

INFORMARE

**privind activitatea desfășurată de Președintele Consiliului
Județean Vâlcea de la ședința precedentă și până în prezent**

În perioada supusă informării consilierilor județeni, activitatea pe care am desfășurat-o a fost circumscrisă în normele și prevederile Legii Administrației Publice Locale nr. 215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare, precum și ale celorlalte acte normative în domeniu.

Principalele obiective urmărite au vizat analiza prevederilor bugetare pe anul 2011, identificarea de noi resurse și posibilități pentru finanțarea programului de investiții la nivelul județului, dar și al autorităților publice locale, evaluarea transpunerii hotărârilor și deciziilor stabilite pe parcursul anului trecut și nu în ultimul rând, inventarierea propunerilor înaintate de consiliile locale în vederea îmbunătățirii activității viitoare.

O atenție deosebită am acordat redeschiderii canalelor de legătură și de dialog cu membrii Guvernului și alte autorități publice centrale pentru a solicita și primi sprijinul necesar în rezolvarea problemelor majore care ne depășesc competențele.

Toate aceste demersuri și acțiuni le-am întreprins din nevoia firească de a putea să depășim efectele crizei care sunt active și în acest an și care au influență asupra activității generale a Consiliului Județean.

SPITALELE AU INTRAT CU STÂNGUL ÎN NOUL AN

1. Datorii sancționate

Cele mai multe și mai grele probleme care au necesitat intervenții, soluții și măsuri încă din primele zile ale noului an au apărut în zona serviciilor medicale din spitale. Astfel, prin două sentințe judecătorești irevocabile și cu titlu executoriu care au fost pronunțate de Tribunalul Județean Vâlcea împotriva Spitalului de Obstetrică și Ginecologie deoarece a acumulat mari datorii față de SC ANNABELLA SRL și SC RELAD INTERNATIONAL SRL. Valoarea acestor datorii este de 373.300 lei și, respectiv, 97.811 lei, la care s-au mai adăugat alte sume reprezentând dobânzi, cheltuieli de judecată și de executare silită.

Pentru ieșirea din impas și formularea unei soluții de escamontare provizorie a celor două hotărâri, am dispus implicarea consilierilor juridici din cadrul Consiliului Județean care au reușit să găsească o cale legală de deblocare a contului Spitalului și să elaboreze protocoale, acceptate de către cei doi furnizori de servicii și materiale sanitare, privind modalitatea de îndeplinire a obligațiilor ce decurg din cele două Hotărâri judecătorești.

2. Oportunități și soluții

În afara sprijinului juridic imediat acordat Spitalului de Obstetrică – Ginecologie în raporturile comerciale cu cei doi furnizori, tot pentru ameliorarea situației financiare din această unitate spitalicească am dispus constituirea unei comisii care să analizeze oportunitatea de demarare a unui proiect de parteneriat public – privat care să aibă ca obiectiv reabilitarea/modernizarea, operarea, întreținerea și finanțarea serviciilor medicale clinice și paraclinice din cadrul spitalului.

Deoarece, pe termen lung, nu vor fi rezolvate pe calea sus-amintită problemele financiare și instituționale, comisia nou constituită a propus ca, mai întâi, să se analizeze la nivelul Consiliului Județean și al conducerilor celor două spitale din Rm.Vâlcea, oportunitatea organizării unitare a activității care să

urmărească optimizarea asistenței medicale acordată pacienților și reducerea cheltuielilor exagerate.

Informează că această paletă de probleme va continua să se afle în atenția comisiei desemnate și că rezultatele verificărilor pe capitole și probleme se vor regăsi în concluziile viitoare care vor fi supuse atenției printr-un raport detaliat consilierilor județeni.

3. Oponența față de desființarea spitalelor din Bălcești și Brezoi

În prima sa videoconferință din acest an cu autoritățile publice din teritoriu, Ministerul Sănătății a făcut unele precizări cu privire la intențiile de reorganizare a sistemului medical prin desființarea unor spitale, mai ales a celor care dispun de un număr redus de paturi. Între unitățile spitalicești pe care Ministerul intenționează să le desființeze au fost nominalizate și spitalele orașenești Brezoi și Bălcești din județul Vâlcea.

Potrivit punctului de vedere al Ministerului Sănătății, șansa de supraviețuire a unităților spitalicești care urmează să nu mai fie finanțate de la 1 aprilie a.c. și desființate, rămâne doar transformarea acestora într-una din cele trei categorii:

- centre medico-sociale;
- cămine de bătrâni integrate în rețeaua Ministerului Muncii care va asigura, printr-un program special, sursele de finanțare;
- ambulatorii de specialitate.

Față de situația critică și de viitorul incert al spitalelor din orașele Brezoi și Bălcești, am intervenit la Ministerul Sănătății atât pe cale telefonică directă cu ministrul Cseke Attila, cât și printr-un amplu memoriu în care am precizat condițiile și motivele pentru care cele două unități spitalicești trebuie menținute în funcțiune. Printre principalele motivații am subliniat că:

- ambele unități se află în zone strategice și se adresează unei populații numeroase, mai ales din mediul rural;
- fiecare dintre cele două spitale dispune de câte o linie de gardă, cu medici specialiști și personal necesar cu care se asigură servicii medicale de urgență 24 din 24 de ore, inclusiv în zilele de sâmbătă, duminică și sărbătorile legale

- când sistemul de medicină primară nu funcționează în zonele celor două spitale;
- spitalul orășenesc Brezoi se află într-un amplu program de modernizare și restructurare cu fonduri atrase de la UE;
 - ambele spitale justifică în totalitate eficiența medicală și economică, menținând sub control starea de sănătate generală a populației din localitățile arondate și neînregistrând datorii sau alte obligații financiare neachitate.

Ținând seama că îndeplinesc toate criteriile de funcționare, inclusiv gradul de ocupare a paturilor, atât prin telefon cât și în memoriul transmis, i-am comunicat Ministrului Sănătății că nici Consiliul Județean, nici consiliile locale din orașele Bălcești și Brezoi, precum și din localitățile arondate nu sunt de acord cu desființarea celor două spitale.

4. Aparatură nouă pentru spitale

După cum se știe, la data preluării spitalelor după punerea în aplicare a programului de descentralizare, unitățile medico-sanitare cu paturi din județul Vâlcea aveau o slabă dotare cu aparatură medicală care determina nefavorabil calitatea serviciilor de diagnostic și tratament.

Pentru asigurarea unor condiții minimale în efectuarea serviciilor spitalicești am înaintat o cerere detaliată către Ministerul Sănătății în sensul ca, potrivit prevederilor art 195, al.5 din Ordonanța de Urgență nr. 48/2010, să repartizeze Consiliului Județean Vâlcea suma de 9.829.729 lei, necesară pentru achiziționarea în acest an de aparatură nouă care să înlocuiască pe cea veche ajunsă la un grad critic de uzură fizică și morală.

Am precizat, de asemenea, în adresa către Ministerul Sănătății, faptul că noi, Consiliul Județean Vâlcea, vom aloca pentru cofinanțare 5% din valoarea totală necesară pentru achiziționarea aparaturii specificate în anexa transmisă personal ministrului Cseke Attila.

Informez că o insistență aparte am făcut-o pentru achiziționarea în regim de urgență a unui nou tomograf în locul celui existent la Spitalul Județean de Urgență care a atins un grad

ridicat de uzură și, pentru care – după cum ne-a comunicat firma furnizoare – nu se vor mai produce piese de schimb.

EVALUAREA PROIECTELOR PE STRUCTURA PROGRAMELOR FINANȚATE DE UE

În prima parte a acestei luni, împreună cu specialiștii din cadrul Direcției Programe și Relații externe a Consiliului Județean am analizat în detaliu stadiul atins de fiecare proiect depus pe structura Programelor cu finanțare europeană sau PNDR.

Pentru informarea în acest sens a consilierilor județeni, voi face câteva precizări asupra stadiului atins pe traseul premergător implementării efective a celor mai importante proiecte care vor trebui urmărite cu maximă atenție pe parcursul acestui an:

1. Proiectul „Reabilitarea Spitalului Județean de Urgență Vâlcea”, în valoare de 71.066.949 lei; se așteaptă decizia ADR Oltenia după ce a fost depusă documentația tehnică în vederea evaluării pentru obținerea finanțării.
2. Proiectul „Reabilitarea infrastructurii turistice a stațiunii balneare Băile Govora”: este în curs de finalizare achiziția publică a serviciilor de promovare și publicitate, pentru care au fost înregistrate 16 oferte.
3. Proiectul „Reabilitarea și modernizarea DJ 648, Ionești-Olanu-limită județul Olt” pe o lungime de 8,9 km și construcția a două poduri: după depunerea încă de la sfârșitul anului trecut a documentației, suntem în așteptarea notificării pentru efectuarea vizitei precontractuale și a semnării, după aceea, a contractului de finanțare.
4. Proiectul „Dezvoltarea infrastructurii de agrement în stațiunea turistică Voineasa”: deocamdată trebuie să așteptăm soluționarea contestației depusă de către un ofertant la Consiliul Național de Soluționare a Contestațiilor.
5. Proiectul „Mirajul Oltului – extinderea infrastructurii turistice de agrement a stațiunii Călimănești-Căciulata”: după ce în luna decembrie 2010 a avut loc vizita precontractuală, urmează ca, în aceste zile, să fie semnat contractul de finanțare.

Precizez că toate celelalte proiecte la care Consiliul Județean este autor sau partener se află la zi în calendarul de verificare-evaluare-finanțare.

PROGRAMUL DE FINANȚARE A DEȘEURILOR

Împreună cu reprezentanții altor factori de decizie, am organizat prima analiză pe acest an asupra modului în care s-au implicat operatorii serviciilor de salubritate zonală în localitățile arondate la stațiile de transfer al deșeurilor din comunele Fântâțești și Galicea. Cu acest prilej a reieșit faptul că există încă mari retinente în rândul cetățenilor motiv pentru care se întârzie contractarea de preluare a deșeurilor menajere din gospodăriile populației. Pentru intrarea în normalitate, adresez consilierilor județeni rugămintea de a acorda mai mult sprijin consiliilor locale în organizarea și intensificarea acțiunilor privind încheierea contractelor de către cetățeni cu operatorii de salubritate, sprijin care se poate concretiza în conștientizarea populației asupra nevoii de protejare a mediului.

Întâlnirea de la Consiliul Județean s-a încheiat cu aprobarea de comun acord a mai multor măsuri cu data scadentă la 15 februarie a.c.:


1. angajarea în fiecare localitate a unei persoane responsabile cu încheierea contractelor între operator și gospodăriile populației;
2. asumarea obligației de către SC Grup Salubritate Urbană SA de a acoperi necesarul de europubele pentru ca, odată cu semnarea contractelor, cetățenii să intre și în posesia respectivelor mijloace de depozitare individuală;
3. pentru a evita presiunile financiare asupra populației, contravaloarea europubelelor să fie încasată în trei rate lunare;
4. stabilirea unui grafic riguros, de comun acord între operatorul de salubritate și autoritățile locale, pentru datele certe de ridicare a deșeurilor din fiecare localitate.

ALTE ACTIVITĂȚI

- În urma situațiilor critice cu privire la transportul elevilor din comunele Fântățești și Vlădești care domiciliază la distanțe de peste 10 km față de unitatea școlară unde învață, am revenit la adresele anterioare și am transmis un nou apel către Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului, pentru ca, în regim de urgență, să asigure mijloacele de transport necesare, în funcție de numărul elevilor-navetiști.
- În cadrul unei întâlniri cu conducerea Teatrului Anton Pann, am stabilit că instituția nu va fi în nici un caz transferată la autoritățile publice ale municipiului Rm.Vâlcea și că, în baza prevederilor Legii nr. 353/2007 privind instituțiile și companiile de spectacole sau concerte, voi supune aprobării consilierilor județeni majorarea subvenției pe acest an pentru îmbunătățirea și diversificarea repertoriului din stagiunea de primăvară-toamnă 2011.

X

Tot în această perioadă, am rezolvat problemele curente apărute în activitatea aparatului de specialitate al Consiliului Județean Vâlcea.

**PREȘEDINTE**
Dr.ing. ION CÎLEA